IlocTOpOHHHNE KOPHU IIPA
pelnieHu YypaBHEeHU U

11 RJI1AQCC



IIpeoOpa3zoBaHus,
NPpUBOAAIINE K ITIOABJIEHUIO
IIOCTOPOHHUX KOPHEU

1. [Ipu yMHOKeHNHM 00enx YacTel ypaBHEHU S
Ha BBIPa’KeHUe, coAeprKalllee Hen3BeCTHBIE

2.11pu BO3Be/IeHUHU B YETHYIO CTEIIEHD

3.11pu ucnosbp30BaHue pa3andHbIX

JiorapumMuyueckux GopMyJi, B YaCTHOCTHU 3aMeHAA log f(x) +log g(x) BBIpaKEHUEM
log f(x) +log g(x) » pacumpserca O3 ypaBHeHUs

4.11pu B3auMHOM YHUYTOXKE€HUHU MOA00HBIX YWIEHOB, MOKET ITPOU30UTU
CHATHUE OTPaHUYEHNM, TPU KOTOPHIX YHUUTOKAEMBIE CIaraeMbl€e TOJIKHbI
HMETh CMBICJI, I TEM CaAMbIM MOXKET MPOou30UTHU paciiupenue O/13.

5.11pu penieHny UpparoOHAIbHBIX YPABHEHUU
Bce aTi mpeobpa3oBaHusA NPUBOIAT K 00pa30BaHUI0 HOBBIX

KOPHEeM, KOTOpble MOKHO OTOPOCHUTD C IIOMOIIIbIO IIPOBEPKU WU
CJIETUTD, YTOOBI PABHOCUJIBHOCTD HE HapyIllajiach.
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"HOCTOPOHHHX KOPHEH

1. Ilpu yMHOkeHHN 00enX yacTel ypaBHEeHUA
Ha BbIpa:KeHue, cojaepKaiiee Heu3BeCTHbhIE,
KOTOPOE MOZKeT o0paniarbcs B HYJIb

ITpumepi. x-1=2 — (x-1)(x-1)=2(x-1)
xX=13 (x-1)(x-1)-2(x-1)=0
PaBHOCWJIbHBIE JIU YPABHEHUA? (X-1) (X-1-2) =0

YeM ABJIAETCA BTOPOE YPABHEHUE (x-1)(x-3)=0
JIJIA TIEPBOTO U II0YeMYy”? X-1=0 NJjiIn X-3=0

X=1 1JIN X=3
MO>KHO JIX CTaBUTH 3HAK

PaBHOCHUJIBHOCTH? X=1- HOCTOpOHHI/If/i KOPEHDb



f-< lloaBjaeHue
HOCTOPOHHMX KOpHeH

2. IIpu 0CBOOOKAEHNE OT 3HAMEHATEJIA B
APOOHO-PAIIIOHAIBHBIX YPABHEHHUAX

2x°
=D
X
HeBepHoe pelenue: BepHoe pellieHue:
2% 2 = {ZX = 2; -
R =2 Tzz =l X £ 0 Bum
2X(x—1)=0

X=0 Nin x=1

X=0- IIOCTOPOHHUU KOPEHbD



3.1Ipu Bo3BeAeHU M B YETHYIO CTEIIEHDb

IIpumep3. 2x-3=5

HeBepHoe peleHue: BepHoe pelenue:
(2x — 3)% = 25 2X-3=5 < 2X=5+3 < X=4

Xt —3x—4=0

X=-1 1JHU X= 4

X=-1- IIOCTOPOHHUY KOPEHb



IloaB/ieHue
IOCTOPOHHMX KOPHEHU

4. icrmoib30BaHUE PAa3JINYHBIX
JorapudpmMmuueckux popmyJ IPUBOIUT K
pacumiupenuro O/13 ypaBHeHuA:

log, f(x)—log,g(x) = 1oga§g§
log, f(x) +log, g(x) = loga(f(x) g(x))

klog, f(x) =log, f(x)*, ecnu k — 4eTHO

IIpm noTeHIUPOBaAHUU: T.€. IPU IIEepexXoae OT
log, f(x) = log, g(x) K BBIPpAKEHUIO: {(x)=g(x)

IIpu JorapudMupoBaHUU MOKA3aTEJIbHbIX YPABHEHUU






f~- lloaBJaeHue
HOCTOPOHHHUX KOPHEU

5. IIpu penieHNN NPPaAINOHAIBbHBIX YPABHEHUU

V2x —3 =vVx —2
HeBepHoe peliieHue: BepHoe pernieHue:
0X-3=X-2 V2x —3 =Vx—-2&
4 2x—3=x—2l( x =1
X=1 f:::»{ 2x —320 @x21,5¢>{x=1
x—220 x> 2 X =2

1 ug

X=1- IOCTOPOHHUU KOPEHbD



HOCTOPOHHMX KOpHeH

4.JIpu B3aMMHOM YHHUUYTOKEHUHU MMOJ00HBIX
YJIEHOB, MOZKEeT IIPOU30NUTH CHATHE
OIrPpaHUYEHNH, IIPU KOTOPHIX YHUUTO2KAEMbIE
cJaaraemMble J0JI2KHbI MMeTh CMbICJI, I TEM
caMbIM MO:KeT Mpou3onuTu pacuiupenue O/13.

X+V—X=4+V—x



*{? ITorepsa KopHeH

1. CokpailieHre o0enx yacrtel ypaBHEHH HA OJHO U TO
’Ke BhIpa)KeHHUe, cojiep:Kkaliiee nepeMeHHY1I0

2x(x-1)=5(x-1)

2. Cy:xkenne O/I3 B mporiecce pelieHnua ypaBHEeHU A

lg x* =4



